Telesa

Priklady:

1) Vypocitajte objem a povrch pravidelného $tvorbokého ihlana ak a = 10 cm s uhol o<ACV/| = 70°

2) Kvéader ma rozmery a =4 cm, b =3 cm, ¢ = 5 cm. Vypoéitajte uhol a medzi podstavovou a
telesovou uhloprieckou.

3) Vypoditajte objem ihlana, ktorého boéna hrana dizky 5 cm zviera so §tvorcovou podstavou uhol
a = 60°. (Uhol a je uhol medzi hranou a uhloprie¢kou podstavy.)

4) Podstava kolmého trojbokého hranola je pravouhly trojuholnik s odvesnami a =9 cm, b =12 cm.
Vyska hranola je dvojnasobok prepony pravouhlej podstavy hranola. Vypocitajte objem a povrch
hranola.

5) Objem zrezaného kuzel'a je V = 38 000x cm®. Polomer dolnej podstavy je o 10 cm vacsi, ako
polomer hornej podstavy. Uréite polomery podstav, ak v = 60 cm.

6) Kocka je vpisana do gule s polomerom r = 6 cm. Kol'ko percent tvori objem kocky z objemu
gule?

7) Gulovy odsek s vyskou v =5 cm, ma objem V = 850 cm?®. Urcite polomer pévodnej gule .

8) Vyska gulového vrchlika sa rovnd tretine polomeru gule. V akom pomere je povrch gule k
obsahu vrchlika?

9) Pravouhly trojuholnik s odvesnami a =3 cm, b =4 cm rotuje okolo dlhiej odvesny. Vypoditajte
objem a povrch takto vzniknutého kuzerla.

10) Rovnostranny valec (v = 2r) ma objem V = 250 cm®. Vypocitajte povrch tohto telesa.
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1) Vypocitajte objem a povrch pravidelného §tvorbokého ihlana ak a = 10 cm s uhol a|<ACV| =

70°
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2) Kvader ma rozmery a=4 cm, b =3 cm, ¢ = 5 cm. Vypoditajte uhol o medzi podstavovou a
telesovou uhloprieckou.
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3) Vypogitajte objem ihlana, ktorého boén hrana dizky 5 cm zviera so §tvorcovou podstavou uhol
a = 60°. (Uhol a je uhol medzi hranou a uhloprieckou podstavy.)
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4) Podstava kolmého trojbokého hranola je pravouhly trojuholnik s odvesnami a =9 cm, b =12 cm.

Vyska hranola je dvojnasobok prepony pravouhlej podstavy hranola. Vypocitajte objem a povrch

hranola.
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5) Objem zrezaného kuzel'a je V =38 000w r=x, R=x+10
cm?®. Polomer dolnej podstavy je 0 10 cm .
vdgsi, ako polomer hornej podstavy. Urcite ~ = = \R*+Rr+riliim
polomery podstav, ak v =60 cm.
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6) Kocka je vpisana do gule s polomerom r = 6 cm. Kol'ko percent tvori objem kocky z
objemu gule?

a) Gula r =46 cm
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Pocet percent: 333,73 : 9,0432 =36,9 %
Objem kocky je 36,9 % objemu gule.

7) Gulovy odsek s vyskou v = 5 cm, ma objem V = 850 cm?®. Urgite polomer pdvodnej gule r.
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8) Vyska gulového vrchlika sa rovna tretine
polomeru gule. VV akom pomere je povrch
gule k obsahu vrchlika?
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9) Pravouhly trojuholnik s odvesnami a = 3 cm, b = 4 cm rotuje okolo dlh$ej odvesny. Vypoditajte

objem a povrch takto vzniknutého kuzerla.
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10) Rovnostranny valec (v = 2r) ma objem V = 250 cm®. Vypocitajte povrch tohto telesa.
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Objem a povrch telies - |

3) Kvader mé rozmery a=4 cm, b =3 cm, ¢ = 5 cm. Vypogitajte uhol o medzi podstavovou a
telesovou uhloprieckou.

4) Objem zrezaného kuzela je V = 38 000z cm®. Polomer dolnej podstavy je o 10 cm vagsi, ako
polomer hornej podstavy. Urcite polomery podstav, ak v = 60 cm.

5) Kocka je vpisana do gule s polomerom r = 6 cm. Kol'ko percent tvori objem kocky z objemu
gule?

Objem a povrch telies - ||

1) Vypocitajte objem a povrch pravidelného §tvorbokého ihlana ak a = 10 cm s uhol a|<ACV| =
70°

2) Gulovy odsek s vyskou v =5 cm, ma objem V = 850 cm?®. Urdite polomer povodnej gule r.

3) Rovnostranny valec (v = 2r) ma objem V = 250 cm?. Vypoditajte povrch tohto telesa.

Objem a povrch telies - 111

1) Podstava kolmého trojbokého hranola je pravouhly trojuholnik s odvesnamia=9 cm, b=
12 cm. Vyska hranola je dvojnasobok prepony pravouhlej podstavy hranola. Vypocitajte
objem a povrch hranola.

2)  Vyska gulového vrchlika sa rovnd tretine polomeru gule. V akom pomere je povrch gule k
obsahu vrchlika?

3) Pravouhly trojuholnik s odvesnami a = 3 ¢cm, b = 4 cm rotuje okolo dlhsej odvesny.
Vypocitajte objem a povrch takto vzniknutého kuzel’a.

RieSenie vypracujte na listy formatu A4.

Kazdy list oznacte svojim menom a priezviskom, uved’te ¢islo série a ¢islo prikladu.
V rieSeni uved’te svoj myslienkovy postup, dokladujte na¢rtmi, obrazkami, podrobne
vysvetlite ako ste uvazovali.

Hodnoti sa spravnost’, presnost’, dodrzanie terminu odovzdania aj esteticka Gprava
vypracovanej Ulohy.

Termin: 1.6.2017 do 11,25 hod ©

Prajem Vam prijemnt pracu! Mgr. Zuzana Baranova



